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Interrogazione a Risposta Scritta

Pn’sentata. dal Consigliere Angelo Marino (Gruppo “Caldoro Presidente”) i

il 13/11/2014 -prot: n°160
OGGETTO: Falsi Invalidi

AL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE, STEFANO CALDORO

Premesso
che la Costituzione Italiana garantisce al cittadino inabile al lavoro e sprovvisto di

mezzi necessari per vivere, il diritto al mantenimento e all’assistenza sociale:
— che il feflorfleno (lei falsi invalidi non è nè recente né. purtroppo. circoscrilto. ma
trattasi di una piaga (li vecchia data che investe l’intero Paese:
- che allo stato attuale. sono in corso diverse inchieste da parte dell’Autorità Giudiziaria
atte a verificare lesistenza di falsi invalidi civili che godono di pensione di invalidità.
comprensive di indennità di accompagnamento, false invalidità rilasciate da
Commissioni Invalidi Civili di alcuni Distretti sanitari di varie ASL napoletane, a
vantaggio di centinaia di cittadini che, pur non avendone diritto, godono dei benefici sia
economici sia sociali derivanti da tali false invalidità, tutto, ovviamente, a carico del
contribuente;
- che il numero di falsi invalidi in Campania ha raggiunto dimensioni assolutamente
inaccettabili, con uno spreco continuo e gravissimo di denaro pubblico.

Considerato
- che negli ultimi periodi, i controlli e le sanzioni sono incrementati, anche se i casi
accertati di falsa invalidità da portare alla luce sono ancora tanti, nonostante i controlli
a tappeto avviati dall’Inps per arginare le truffe nel settore dell’assistenza sociale;
- che la riduzione della spesa ottenuta grazie alla revoche delle Indennità di pensione ha
portato a un risparmio dell 1%, percentuale ancora troppo bassa, della spesa totale
riservata alla pensioni di invalidità.

Rilevato
- che il fenomeno dei falsi invalidi appare coinvolgere, anche, un gran numero di “medici
compiacenti”, che attestano falsamente uno stato di malattia o di handicap. al quale
consegue Il pagamento di trattamenti economici a titolo di prestazioni di invalidità civile.

PER QUANTO SOPRA ESPOSTO IL SOTTOSCRITO CHIEDE
- se è intenzione di istituire una Commissione Regionale Interna di Inchiesta e di
Controllo per accertare e verificare eventuali responsabilità del medico o della
Commissione ASL, dei vari distretti della Campania, per i cosiddetti falsi invalidi:

se è stato presa in considerazione l’ipotesi di modificare in modo più selettivo l’iter
burocratico per il riconoscimento dell’invalidità Civile;
- se è quali provvedimenti cautelativi sono stati adottati dall’Amministrazione Regionale
in tutela sia dell’Ente che della Comunità:

On. avv. Angelo


